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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 32   
 
 
 

Il giorno Lunedì 26 Settembre 2022, alle ore 20.30, si è riunito il Consiglio Pastorale, 

presieduto dal parroco don Pierluigi Vei, con alcune assenze giustificate. 

Risultavano presenti: Aimi Giacomina, Castellana Manuela, Cattadori Federica, Cremonesi 
Barbara, Cavalleri Asia, Ferrari Orietta, Ferrari Paolo, Mazzini Annamaria, Paietta Paola, 
Pallavicini Aristide.  

All’ordine del giorno uno scambio di valutazioni, ora che il nuovo Anno Pastorale è iniziato 
(inaugurato con la “Festa dell’Oratorio” nella seconda domenica di Settembre), sulle pastorali 
in cantiere per una loro riformulazione, in particolare la Catechesi, le Famiglie, i Giovani e la 
Carità. 

 

1) Si è iniziato con uno sguardo retrospettivo all’estate e agli eventi che lo hanno 
caratterizzato: il mese di luglio e gli appuntamenti gastronomico-musicali dei fine settimana, 
la Settimana della Festa Patronale, a fine luglio, la Madonna del Po nella Festa dell’Assunta a 
metà agosto, il Pre-scuola per i bambini a fine agosto/inizi settembre. 
L’attenuazione delle restrizioni preventive del COVID e la voglia di riprendersi la normalità e 
la gioia dello stare insieme ha certamente contribuito alla numerosa e vivace partecipazione 
di famiglie e gruppi. L’Oratorio ha dimostrato di essere luogo piacevole di aggregazione e di 
costruttiva collaborazione. Si auspica che l’estate dell’anno prossimo ci trovi preparati a 
offrire e gestire attività estive per i bambini e ragazzi che lungo l’anno frequentano i nostri 
incontri di catechismo. 
La Festa dell’Assunta che tante e pretestuose polemiche ha provocato, fino ad assurgere ad 
argomento delle cronache locali a causa della scelta (pienamente giustificata e approvata nelle 
dovute sedi) di sostituire l’immagine lignea del XVIII secolo con una riproduzione fedele ma 
in materiale più leggero e più resistente all’impatto degli agenti atmosferici e degli scossoni a 
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cui è sottoposta nella “processione sul fiume”, si è svolta con tutta la solennità che merita e con 
la presenza del Vescovo stesso, smentendo così chi accusava il Parroco di “oltraggio alla 
tradizione” (nientemeno!). Il coinvolgimento delle Parrocchie della Città sarà senz’altro 
l’aspetto da elaborare meglio, promuovendone il coinvolgimento e il protagonismo. Così come 
la promozione del “Santuario Mariano” di Brancere e delle sue strutture di accoglienza, 
creando così continuità tra l’evento di un giorno all’anno e la quotidianità di una devozione 
autentica in tutto il resto dell’anno. 
 
2) Si è poi passati a considerare i vari ambiti di Pastorale e il Parroco ha ricordato che 
l’obiettivo di questo Consiglio Pastorale “di transizione” è quello di preparare l’ “Assemblea 
Parrocchiale”, che celebreremo alla fine dell’anno prossimo, dando corpo (e quindi 
coinvolgendo più persone) alle aree nelle quali si realizza la missione pastorale della 
Parrocchia e cioè la Catechesi, la Liturgia, le Famiglie, i Giovani e la Carità.  
A proposito di quest’ultimo ambito ci si è soffermati per valutare positivamente la 
collaborazione con la “Fondazione Rosa Maglia Quaini” ma si è anche affermata la necessità di 
formare un gruppo caritativo parrocchiale che metta a segno le offerte delle “Domeniche della 
Carità” (prima domenica di ogni mese). 
Anche la fascia “Giovani” ha meritato uno scambio di idee: preoccupa la loro assenza e il loro 
scarso coinvolgimento nella vita d’Oratorio, pur costatandone la presenza alle Messe 
domenicali.  
 
3) Infine si è messo mano al calendario dei mesi prossimi (fino all’Anno Nuovo) 
evidenziando alcune date ed appuntamenti importanti.  
In Ottobre, mese della Madonna del Rosario e delle Missioni, si propone il rosario tutti i giorni 
feriali in Oratorio; la Messa celebrata nella chiesa della Pioppa nel giorno della Festa della 
Madonna del Rosario; le Cresime in parrocchia sabato 22 ottobre; la chiusura del Mese del 
Rosario con un momento conviviale in Oratorio nella sera del sabato 29 ottobre. Nella Festa 
di S. Francesco d’Assisi, patrono d’Italia, si era pensato a un “Concerto per la Pace”, incentrato 
sulla figura di S. Francesco, con le musiche tratte dai film dedicati alla figura del grande santo 
(purtroppo slittato ad altra data, causa contagio COVID di alcuni integranti del gruppo 
musicale che lo avrebbe realizzato). 
Nel mese di Novembre si ripropongono le tradizionali ricorrenze dei defunti e delle S: Messe 
nei due cimiteri della Parrocchia; ricorre la Festa del S. Patrono della Diocesi, S. Omobono (che 
quest’anno cade in Domenica), occasione per riflettere sulla carità proverbiale del nostro 
santo (l’inesauribile “borsa di S. Omobono”!); ed, infine, la “Giornata del Ringraziamento” alla 
chiusura dell’Anno Liturgico (con la Festa di Cristo Re), che avrà un suo momento conviviale 
in Oratorio nella sera del sabato. 
L’inizio del “Tempo forte” dell’Avvento (fine novembre/dicembre), stimola una preparazione 
al Natale incentrata sulla preghiera (“siate vigilanti”, ci esorta la liturgia) e sull’ascolto della 
Parola di Dio. Si proporranno quindi momenti di veglia eucaristica e di riflessione sulle letture 
domenicali. Un “Concerto di Natale”, con la Corale della Cattedrale (il sabato 17 dicembre), ci 
introdurrà nell’ultima settimana prima del Natale. Per l’ultima settimana dell’anno si penserà 
qualcosa che coinvolga coppie di sposi e famiglie prendendo spunto e occasione dalla data 
liturgica della “Domenica della Sacra Famiglia” (che quest’anno cade il 1° di gennaio). Mentre 
il giorno dell’Epifania (Giornata dell’infanzia) ci vedrà impegnati a proporre qualcosa ai 
bambini (tempo permettendo). 

Si conclude così la sessione del Consiglio con la recita della preghiera finale. 
 

 

Stagno Lombardo, 26 Settembre 2022 

Il segretario  

Paolo Ferrari 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


